

**UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”  
DIN ALBA IULIA**



UNIVERSITATEA  
1 DECEMBRIE 1918  
DIN ALBA IULIA

**Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB**

**Nr. 1320/20.01.2023**

**APROBAT**  
**SENAT**  
**DATA 25.01.2023**

**SOCIETATEA ANTREPRENORIALĂ STUDENȚEASCĂ DIN CADRUL  
UNIVERSITĂȚII „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA**

**RAPORT DE ACTIVITATE**

**2022**

**Întocmit:**

**Președinte Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB**

**Conf.univ.dr. PAȘTIU CARMEN ADINA**



## CUPRINS

1. Cadrul general desfășurării activității	PAG.3
2. Activitățile / evenimente derulate pe parcursul anului 2022	PAG.5
3. Parteneriate	PAG 7
4. Bugetul 2022	PAG.8

**Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB****1. CADRUL GENERAL DESFĂȘURĂRII ACTIVITĂȚII**

Societatea Antreprenorială Studențească din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a fost înființată în anul 2017 și are ca misiune crearea unui mediu propice și un cadru complementar pentru susținerea și dezvoltarea spiritului antreprenorial al studenților.

SAS UAB reprezintă un mecanism de sprijinire, dezvoltare și încurajare a spiritului antreprenorial în mediul universitar, în special în rândul studenților și absolvenților de învățământ superior, în vederea creșterii competitivității universităților din România.

Activitatea SAS se adresează:

- a) studenților instituției de învățământ superior în care funcționează, indiferent de programul de studiu pe care aceștia îl frecventează sau de forma de învățământ, inclusiv studenților veniți la studii prin programe de mobilități;
- b) absolvenților proprii în primii 3 ani de la absolvire

Societatea Antreprenorială Studențească - SAS UAB, are următoarele atribuții principale:

- a) elaborarea de materiale destinate informării și orientării studenților în realizarea planurilor de afaceri și/sau proiectelor de finanțare, raportat la faptul că posibilitatea sistemului educațional universitar de a produce într-un termen mediu competențele solicitate de mediu socioeconomic este în continuă schimbare;
- b) organizarea de activități de mentorat pentru studenții care vor să înființeze un start-up;
- c) încurajarea colaborării mentor - student în vederea consolidării și dezvoltării unor elemente ale competențelor antreprenoriale necesare viitorilor absolvenți la nivelul învățământului superior;
- d) organizarea de sesiuni de proiecte de start-up, idei de afaceri etc., cu scopul selectării unor propuneri care să fie înaintate consiliului executiv spre evaluare și feedback;
- e) organizarea de concursuri pentru atragerea de finanțări pentru cele mai bune proiecte;
- f) coordonarea activității tuturor incubatoarelor de afaceri, întreprinderilor simulate și altor entități antreprenoriale, din cadrul instituției de învățământ superior.

Activitățile desfășurate în cadrul SAS UAB au condus la o creștere a interesului studenților față de activitățile și proiectele desfășurate. S-a constatat o prezență mai mare a voluntarilor SAS UAB .

Anul 2022 a fost un an de tranziție spre perioada de normalitate. Activitățile s-au desfășurat în sistem fizic dar am încercat să menținem și mediul hibrid în cazurile în care activitățile s-au pretat și am considerat benefic pentru studenți. Aflați după perioada de pandemie și activități online , studenții și masteranzii au fost dornici să participe astfel încât am constat o creștere a numărului membrilor activi SAS în anul 2022.

Pentru promovarea activităților specifice SAS UAB au fost dezvoltate :

- pagina de facebook SAS UAB în 2018. <https://www.facebook.com/uab.sas/>



## Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB

- în luna decembrie 2018 a fost dezvoltat și a fost funcțional blogul SAS UAB. <https://sas-uab.blogspot.com/>.
- începând cu luna octombrie 2019 - SAS UAB dispune de un site accesibil de pe pagina principală a sitului universității : <http://sas.uab.ro/>
- începând cu anul 2022 a fost înființat NEWSLETTER -ul SAS CADEMY

Junior Achievement (JA) este cea mai mare organizație de educație antreprenorială, economico-financiară și de orientare profesională din lume (prezentă în 112 țări) și din România. În anul 2022 am continuat colaborarea și parteneriatul cu această organizație. SAS UAB a susținut participarea studenților la competiții de antreprenoriat din țară sau străinătate.

Studenții noștri au participat și în acest an la *Incubator BizzFactory* și apoi la *Comptiția anului 2022*.

Cadrelor didactice au participat la sesiune online destinată cadrelor didactice din universități – schimb de experiență și exemple de bune practici din proiectele derulate în universități anul acesta, organizat de **Junior Achievement (JA) România**

Cadrelor didactice titulare au participat în perioada 22 noiembrie – 9 decembrie 2022 la cursul de specializare „Competențe antreprenoriale” autorizat prin Comisia de Autorizare a Furnizorilor de Formare Profesională a Adulților, aflată în subordinea Ministerului Muncii și a Ministerului Educației și finalizat prin certificat de absolvire recunoscut de Ministerul Educației și Ministerul Muncii organizat de către **Junior Achievement (JA) România**. Această activitate s-a desfășurat în baza acordului existent între universitate și **Junior Achievement (JA) România**.

Pe 28 aprilie 2022, cadrele didactice au participat la un webinar organizat ca parte a **programului Universitatea Antreprenorială**, derulat de Junior Achievement (JA) România, cu sprijinul Romanian-American Foundation.

Pe parcursul anului 2022 studenții și masteranzii au avut acces la resursele educaționale aferente **modulului JA Educație antreprenorială (facultate)**, pe platforma **JA Inspire™**. S-au înscris 82 de studenți și au finalizat 61 studenți cursul „JA Educație antreprenorială (cursul JA Start-Up).

Consolidarea educației antreprenoriale în instituții de învățământ superior va avea un impact pozitiv asupra caracterului dinamic al antreprenoriatului în cadrul economiilor noastre. Pe lângă contribuția adusă la crearea de noi întreprinderi, noi locuri de muncă, educația antreprenorială îi va ajuta pe tineri să își dezvolte capacitatea de inserție profesională și să manifeste un spirit „intraprenorial” mai accentuat în activitatea lor din mediul social, public și privat.

**Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB****2. ACTIVITĂȚI DESFĂȘURATE ÎN ANUL 2022**

În cadrul SAS UAB în perioada aprilie – decembrie 2022 s-a derulat proiectul : **SAS UAB Acțiune, Transformare, Adaptare și Competente**, CNFIS-FDI-2022-0424, finanțat de Ministerul Educației prin Consiliul Național al Finanțării Învățământului Superior. Domeniu vizat: 4 Înființarea și susținerea activităților societăților antreprenoriale studențești (SAS) din cadrul universităților

Bugetul aprobat al proiectului a fost de 187.000 lei din care cheltuit 173.784 lei.

Scopul proiectului este încurajarea și sprijinirea, spiritului antreprenorial în mediul universitar albaulian în rândul studenților, masteranzilor și absolvenților pentru dezvoltarea de abilități și competențe antreprenoriale în contextul socio-economic actual  
Contextul economic actual implică provocări majore iar antreprenoriatul poate avea un impact pozitiv asupra economiei prin stimularea inovării , generarea de locuri de munca și progres social. Proiectul reprezintă un mecanism de sprijinire, dezvoltare și încurajare a spiritului antreprenorial în mediul universitar UAB, în rândul studenților și absolvenților, în vederea creșterii competitivității universității în mediul socio-economic contemporan. Ne propunem să creem antreprenori, să educăm studenții, masteranzii și proaspeții absolvenți și să consolidăm spiritul antreprenorial universitar.

*Obiectivul general al proiectului: Dezvoltarea competențelor antreprenoriale în rândul studenților și absolvenților Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia*

**01. Dezvoltarea de competențe și abilități antreprenoriale pentru studenți și absolvenți**

*Obiective specifice:*

*01.1 Extinderea și promovarea activităților SAS UAB în rândul studenților, masteranzilor și absolvenților*

*01.2 Organizarea de cursuri de antreprenoriat.*

*01.3 Organizarea de ateliere de lucru*

*01.4 Susținerea dezvoltării competențelor antreprenoriale practice prin activități de mentorat*

*01.5 Organizarea de deplasări la companii etalon din domeniul de pregătire*

**02 Sprijinirea inițiativelor de afaceri ale studenților și absolvenților**

*Obiective specifice:*

*02.1 Sprijinirea activității întreprinderilor simulate din cadrul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia*

*02.2 Organizarea de competiții și târguri pentru expunerea planurilor de afaceri și dezvoltarea spiritului antreprenorial.*

*02.3 Organizarea de competiții pentru dezvoltarea competențelor de promovare a afacerii*

*02.4 Organizare incubator de afaceri*



## Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB

### *Activități desfășurate*

A.1 Susținerea activităților antreprenoriale studențești la nivelul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia - SAS UAB

A1.1 Promovarea SAS UAB în rândul studenților și absolvenților. Au fost realizate campanii de promovare a evenimentelor pe situl SAS UAB, facebook și conștientizare a spiritului antreprenorial. Au fost implicate cadre didactice de la facultăți și studenții voluntari.

A1.2 A fost creat Newsletter – SAS ACADEMY. Pe parcursul anului 2022 au apărut 5 numere din acest ziar online. Ziarul a fost distribuit pe mailurile instituționale ale studenților.

A1.3 Organizarea unui curs de antreprenorat

A fost organizat în cadrul universității un curs de antreprenorat intitulat „Curs practic de antreprenorat”, de 4 ore/ zi timp de 3 zile în perioada 8-10 noiembrie 2022. Cursul a avut următoarele module de la idee la afacere, marketing, management financiar-contabil și realizarea planului de afaceri cu ajutorul modelului CANVAS. La acest curs au participat studenți de la specializarea Kinetoterapie și Motricitate Specială, Măsurători terestre și cadastru, Istorie, Administrarea Afacerilor, Marketing.

A1.4.1 Organizarea de ateliere de lucru

Atelierul 1- De la idee la afacere? – au participat 20 studenți

Atelierul 2 - Business Model Canvas au participat 20 studenți și absolvenți ai UAB. Atelierul a fost susținut de Ioan-Vlăduț Nuțu, L&D Manager, Yes Academy

Atelier 3 Finanțarea întreprinderii invitat Sorin Serban, Director Executiv Business Broker de Asigurare & Consultant de investiții 14.11.2022 au participat 26 studenți și masteranzi.

Atelier 4 Cum pregătești un pitch – atelier susținut de Cipriana Stan, digital strategist, Brandocracy 21.11.2022

Atelier 5 Antreprenorat social participa 20 studenți activitate organizată împreună cu LIGA UAB. 12.11.2022

Atelier 6 Soft skills in marketing digital atelier susținut de Cipriana Stan, digital strategist, Brandocracy 21.11.2022

A1.4.2 WORKSHOP TEMATIC „Valorificarea patrimoniului ecoturistic și implicațiile asupra mediului de afaceri”, ediția a II a. Aceasta activitate a fost realizată în colaborare cu Universitatea din Petroșani și antreprenori și s-a desfășurat. Au participat 7 studenți și 2 profesori 7-8.07.2022 zona Hațeg.

A 1.4.3 Masterclass- „ȘCOALA DE ANTREPRENORIAT”, Ediția a IV a. Pe parcursul a trei zile participanții (25) au participat la ateliere și training la Sâmbăta de Sus 5-7.08.2022

A1.5.1 Mentorat în organizarea unei campanii de marketing social. Activitatea a cuprins planificarea și organizarea de către studenți a unei campanii de marketing social sub îndrumarea unui mentor. A fost organizat un concurs cu premii.

A 1.5.2 Mentorat de leadership au participat 20 studenți 2 zile, 3-5.09.2022 Ighiu județul Alba. Activitatea a fost desfășurată cu LIGA UAB.



## Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB

A2 Activități ce vizează sprijinirea inițiativelor de afaceri ale studenților și absolvenților  
A fost plătită taxa pentru 2023 la PEN Worldwide - Practical Entrepreneurship Training care permite participarea în competiții internaționale a întreprinderii simulate.

A2.2.1 A fost organizată Ediția a V-a, „Târgul național al întreprinderilor simulate” - 24.11.2022 cu implicarea mediului de afaceri în juriul concursului

Au participat licee de profil din țară aproximativ 150 elevi și 29 firme. Au fost oferite cupe diplome și premii de la sponsori. Au participat în calitate de sponsori dar și în juriul competiției reprezentanți de la: BRD, SELGROS, PATRONATUL ROMÂN.

A 2.2.2 A fost organizat un concurs de planuri de afaceri cu premii în bani . Valoare premii 6500 lei.

A2.3 Organizarea unui concurs Marketing Digital Au fost acordate premii în bani 3000 lei.

A3 Organizare vizite de studiu pentru facilitarea contactului cu companii etalon din domeniul de studiu al studenților domeniul industrial, IT și turism.

Au avut loc trei vizite de studiu la SC Compa SA Sibiu, SC Scandia Food Sibiu și o vizită de studiu la Hunedoara.

A4. A fost înființat un INCUBATOR DE AFACERI – START UP HUB. Au fost începute activități pentru organizarea spațiului și organizarea activităților viitoare. Începând cu anul 2023 va exista un program de funcționare și activități proprii.

### 3. Parteneriate

- ASOCIAȚIA JUNIOR ACHIEVEMENT OF ROMANIA organizație non-profit - 2022
- Continuare parteneriat cu SAS Universitatea din Petroșani.

#### Participarea SAS UAB la activități ale SAS din alte universități

- ✓ SAS UAB face parte din grupul de lucru pentru încurajarea inițiativei antreprenoriale inițiat de către SAS ASE București.
- ✓ Studenții universității noastre au participat la invitația transmisă de Societatea Antreprenorială a Studenților din Universitatea din Petroșani (S.A.S.-UPET) la bootcampul tematic inovativ Green Entrepreneurship (GE) finanțat prin proiectul ”Visează, Îndrăznește, Acționează cu SAS UPET !” CNFIS-FDI-2022-0109, în perioada 16-18 august 2022 la Castelul Lupilor, Arieșeni Vârtope, județul Alba.



## Societatea Antreprenorială Studențească – SAS UAB

### 4. BUGETUL ACTIVITĂȚILOR SAS UAB

Finanțarea activităților SAS UAB pentru anul 2022 a fost realizată din bugetul proiectului **SAS UAB Acțiune, Transformare, Adaptare și Competențe**, CNFIS-FDI-2022-0424 și din venituri proprii. Am beneficiat și de premii oferite de sponsori la concursurile organizate .

S-a obținut o finanțare de 187.000 lei . Suma cheltuită a fost de 173784 lei din bugetul proiectului și 18.907 lei cofinanțare .

Cheltuielile pentru 2022 au fost:

Salarii = 72300 ron

Cheltuieli Materiale și pentru susținerea activităților = 80722 lei

Alte cheltuieli eligibile = 20762 lei

Din care : premii concursuri 9500 lei

**Total = 173784 lei**

Cheltuielile de cofinanțare a activităților

Cheltuieli materiale 10500 lei

Alte cheltuieli 2993 lei

Alte ch din venituri proprii 5414 lei

**Total cofinanțare 18.907 lei**

Cheltuielile materiale au cuprins cheltuieli pentru desfășurarea activităților proiectului și achiziția de obiecte de inventar.

Au fost achiziționate servicii de cazare și masă pentru desfășurarea activităților. Au fost plătiți traineri pentru susținerea activităților prevăzute.

Au fost achiziționate servicii de training de la firme specializate.

Au fost achiziționate scaune și alte materiale pentru organizarea spațiului START UP HUB.

A fost achiziționat un sistem de videoconferință.

Au fost achiziționate materiale necesare desfășurării și organizații Târgului firmelor de exercițiu și atelierelor.